"义"心守护 共筑平安

中原西路街道"中原义警队"助力基层社会治理

本报讯 中原西路街道万达社区充 分发挥群众力量,探索建立中原义警 队,通过激活基层社会治理"末梢神 经",不断增强实力、激发活力、提升战 斗力,以每个楼院、写字楼、商户、企业 的"小平安"汇聚辖区的大平安大稳定, 为守护辖区平安夯实基层基础。

街道组织社区工作人员、辖区党 员、商户志愿者对辖区治安风险隐患 展开排查,广泛收集群众意见和巡防 反馈信息,并结合辖区民警对治安事 件进行分析研判,梳理出重点区域、重 点路段、重点时间段。社区党委先后3 次组织万达商管、六合物业、辖区民 警、治安巡防队召开座谈研讨会,明确 义警队伍架构、组建原则、运行机制、 保障落实等内容。

万达社区联和民警、万达商管、六 合物业、辖区志愿者等将队伍增实壮 大,通过线上线下宣传发布自荐令,辖 区退役军人的加入提升了巡查队伍的 专业能力;结合巡查单位人员情况进行

岗位培训并明确巡查要求,实行定岗定 责。在巡查管理上"抓精细",在重点时 段、重点路线增派人员,由流动巡查改 为定点盯守加流动巡查双结合,在重点 时段加大巡查频次,用细心和用心为人 们提供安全、安心的环境。

全覆盖式开展日常巡逻防控和宣 传教育,带动辖区群众主动参与治安 防范转变,群众主动寻求义警队帮助 依法解决矛盾纠纷12起。通讨集中扫 楼、张贴海报、悬挂横幅、举办讲座、座 谈交流等多种形式,深入宣传防盗防 骗防火等安全防范常识,开展反诈集 中宣传活动4场次,并多次发放宣传资 料、发布各类预警信息,群众满意度明 显升高。

探索"网格+警格"双网联动治安 巡查,通过民警、网格人群、辖区商户、 中原义警队有力结合,群防群治新模式 运用,提升了社区社会治理水平,展现 出"小网格"托起"大平安"的治理成效。

记者 唐善普 通讯员 李彤



航海西路街道

"网格+安全生产"助力企业安全发展

本报讯 为进一步提升社区新 入驻企业安全管理能力建设,近日, 中原区航海西路街道前进南路社区 通过提前介入、主动服务的方式,深 入新入驻企业帮扶、指导安全管理 工作,为企业筑牢安全防线,助力企 业在安全的轨道上稳步前行。

在帮扶、指导过程中,航海西 路街道消防服务中心现场查看了 超市的储物仓库、消防栓、灭火 器、喷淋、报警装置、安全出口标 识等消防设施,对存在的隐患点 进行逐一排查。针对发现的问 题,如防护门密闭不严、安全出口 标识不够明显、走线未穿管等问 题,逐一指出,并提出了具体的整 改建议。同时,社区工作人员提 醒企业安全员要严格落实消防安 全责任制,做好上岗前培训,提高 员工的消防安全意识和应对突发 事件的能力,做好日常安全隐患 自查,及时消除隐患。

通过这次行动,社区持续关 注企业安全,不断加强与企业的 沟通与合作,把重点检查与经常 性检查有效结合,做好巡查值班, 积极将安全隐患排查工作落实到 实处,营造安全稳定的生产环 境。下一步,前进南路社区将持 续多渠道进企业宣传,助力更多 企业入驻,持续提升社区服务效 能,进一步优化营商环境。

记者 唐善普 通讯员 昝思雨

林山寨街道 爱在社区 助企有我

本报讯 为深入推进优化营商 环境,了解企业所需所盼,近日,中原 区林山寨街道颍河路社区开展"爱在 社区,助企有我,万人行动正当时"企 业走访调研活动。精准对接企业需 求,为企业送政策、送温暖,帮助企业 纾困解难,全力促进企业发展。

活动中,社区网格员与企业负 责人进行面对面的交谈,详细了解 企业的生产经营状况,认真听取企 业生产经营存在的问题和需求,以 及对营商环境、涉企服务等方面的 意见建议,并及时将企业反映的问 题进行梳理、分析研判,同时制定 有效的帮扶方案,推动企业"急难 愁盼"问题有效解决。为确保惠企 政策精准落地,网格员为企业送去 最新的惠企政策,向企业负责人详 细讲解税收减免、人才引进等方面 的利好措施,帮助企业了解各项政

策措施的实施细则,鼓励企业增强 自身竞争力,拓展市场空间。

通过"万人助万企"活动,优化 了辖区的营商环境,进一步密切了 政府与企业之间的联系。颍河路社 区将继续扎实开展"万人助万企"活 动,做好服务,以真心换取企业的理 解和支持,赢得企业的认可和好评。

记者 唐善普 通讯员 王玉龙 张囡

绿东村街道 全面开展"万人助万企"走访活动

本报讯 近日,为贯彻落实"万 人助万企"活动部署要求,中原区 绿东村街道陇南社区开展助企行 动,持续优化营商环境,着力为企 业办实事、解难题,助力辖区企业 高质量发展,争创"宜业兴业星"。

绿东村街道陇南社区对"万人 助万企"活动进行全面动员和安排 部署,成立工作领导小组。分包领 导及社区书记主动担当,扛牢责任,

各个网格长、网格员组成助企突击 队,及时掌握企业需求,对辖区企业 进行一对一贴心服务,时刻当好企 业的信息员、联络员、服务员和协调 员,助力企业发展。社区工作人员 在走访过程中,面对面与企业负责 人深入交谈,并向企业宣讲一系列 惠企政策,提高企业对各项惠企政 策的知晓度,引导企业用好用足各 项惠企政策。对排查出的问题逐一

记录,建立台账,研究解决办法,力 争在优化企业环境工作上出实招, 求实效,帮企业纾困解难。

陇南社区将继续以"五星"支 部创建和"万人助万企"活动为契 机,发挥网格化治理优势,加强与 企业联系,持续优化服务,当好企 业利益的"守护者",确保"万人助 万企"活动取得扎实成效。

记者 唐善普 通讯员 陈亭宇

三官庙街道 开展"上门服务"激发企业发展新活力

本报讯 为扎实推进"万人助 万企"助企服务活动,促进各项惠 企政策落实落地,为企业纾困解 难,惠及企业发展,三官庙街道开 展"万人助万企"问题攻坚工作,为 企业转型升级注入强劲动力。

提高站位,统筹谋划任务。街 道对"万人助万企"活动进行全面 动员和安排部署,制定工作方案,

成立工作领导小组。与企业建立 对接包保关系,及时掌握企业需 求,梳理、推动问题解决。

开展"上门服务",协调解决 企业诉求。开展"点对点""面对 面"的贴心服务深入了解企业诉 求,现场解答政策疑问,并推动研 判企业反映的痛难点问题,"一企 一策"提供个性化服务方案,在服 务上见实效。

突出梯度培育,壮大产业链优 质企业。街道紧紧围绕中小企业 评价标准,积极引导中小企业从研 发费用、知识产权等方面加强投 入,为企业提供科技研发和知识产 权方面的咨询服务,助力区域发展 根基更强健、经济韧性更强劲。

记者 唐善普 通讯员 马晓妍

西流湖街道

加强建筑工地巡查 着力打造清新生活环境

本报讯 为进一步提升辖区环境质 量,改善辖区空气质量,近期,中原区西 流湖街道开展建筑工地日常巡查,全面 加强建筑工地扬尘污染治理巡查力度, 减少施工过程中的扬尘污染,为辖区居 民创造更加清新的生活环境。

此次巡查行动重点针对建筑工地 的扬尘污染问题进行全面排查,首先明 确建筑工地建设单位、施工单位和监理 单位的扬尘治理主体责任,并通知各负 责人严格落实扬尘防治措施,在巡查中 特别关注工地是否采取洒水降尘、裸土 覆盖、车辆冲洗、土石方作业采取雾炮 等有效措施,以减少扬尘排放。对于发 现问题的工地第一时间叫停并指导整 改,确保各项扬尘防治措施得到有效执 行。此外工作人员还注重加强宣传教 育,普及扬尘污染治理知识,通过发放 宣传手册等方式提高建筑工地工人的 环保意识,让大家都认识到扬尘污染对 环境和健康的危害。

巡查行动提升了建筑工地扬尘治 理的水平,也增加了施工单位的环保意 识,有效改善了辖区环境。

记者 唐善普 通讯员 曹思涵

弘扬家风家训 培育文明新风

本报讯 为弘扬良好家风家训,传 承中华优秀传统文化,9月12日,郑州 市中原区西流湖街道水木清城社区新 时代文明实践站开展"弘扬家风家训 培育文明新风"主题分享活动。

活动现场,巾帼志愿者从互敬互 爱、尊老爱幼、爱岗敬业等方面讲述了 小家庭最温馨的幸福,鲜活的事例、质 朴的话语、真挚的情感,感染了在场的 每位听众。在分享过程中,志愿者还与 居民进行了互动交流。居民们表示,更 加懂得了弘扬家风家训对孩子成长、对 社会的重要性,自己要多向好的家庭学 习,营造好家庭氛围。

家风家训分享会,为居民分享和学 习"培育好家风、传承好家训"提供了宝 贵经验,也让良好家风家训在生活中传 递蔓延,共同营造和谐美好的社区环境 提供了可能。

记者 唐善普 通讯员 许言